

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 30-й, № 141 (6336)

Вторник, 26 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

ПОД УРОЖАЙ БУДУЩЕГО ГОДА

КОЛЛЕКТИВ колхоза «Дружба» получил в этом году урожай зерновых выше девятнадцати центнеров с гектара.

Такого количества зерна мы не собирали ни разу. За успешное завершение уборки урожая и сверхплановую продажу зерна государству хозяйство удостоено переходящего Красного знамени областного комитета партии и областного Совета депутатов трудящихся.

Эта награда нас радует и в то же время обязывает к тому, чтобы еще лучше работали над повышением урожайности по-леди.

В самом деле, будет неудобно, если в будущем году снизим урожайность. Вот почему весь коллектив колхоза сейчас во время зимы прикладывает много труда, чтобы успешно подготовиться к весеннему севу.

Сейчас мы занимаемся очисткой семенного материала. Вывозим на поля местные удобрения. За зиму решили доставить на поля не менее пяти тысяч тонн перегноя. Такое количество удобрений заготовлено еще с лета.

Недавно звено плодородия приступило к вывозке их на пашню. В это звено входит тракторист Владимир Коломеец. Он грузит перегной в кузова автомашин погрузчиком «РУ-06». На вывозке удобрений занято три автосамосвала. Шоферы Николай Шахметов, Анатолий Балов и Николай Долженко за день вывозят до 80 тонн перегноя. Суточное задание выполняют в полтора-два раза. За несколько дней звено вывезло под посев табака 440 тонн местных удобрений. На днях еще увеличим количество машин в это звено.

Думаю, что наши полеводы и механизаторы сумеют подготовиться к посевной кампании так, чтобы провести ее своевременно и с отличным качеством.

Удобрим все поля, на которых будут размещены пропашные культуры. Это будет залогом для получения высокого урожая в будущем году.

А. ПРОКОПЧИН,
председатель колхоза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНА ЦК КПСС В ЖИЗНЬ ДЛЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

ПРОШЕДШИЙ в октябре этого года Пленум ЦК КПСС определил новые задачи труженикам сельского хозяйства. Решения Пленума проникнуты большой заботой о дальнейшем подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Наша главная задача сейчас — обеспечить ежегодно устойчивые урожаи всех культур.

Кое-что уже сделано в хозяйстве. Так, бригаду тов. Леонтьева можно с полным правом назвать бригадой высокой культуры земледелия. Если кто побывал на их полях, то заметил, с какой тщательностью обработаны все участки, сорнякам здесь объявлен настоящий бой.

Земля платит сторицей. Почти по 20 центнеров зерновых с каждого гектара получено в нынешнем году. Зерно, оставшееся на семена, просушено, очищено, размещено в складах.

Решено и в будущем году собрать не меньший урожай. Есть у нас пшеница второго класса. Подготовлен обменный фонд.

Зима — пора накопления удобрений. В совхозе организованы и работают два звена по вывозке перегноя на поля. В каждом звене работают 4 трактора «Беларусь» с тележками и один погрузчик.

— Однако, до собрания можно еще по разу за кормом съездить, — сказал, поднимаясь, рослый мужчина, из ходу плотнее натягивая шапку и рукавицы. Делал он это тщательно, не торопясь, будто готовясь к дальнейшей поездке.

— Пуржит, проклятая, — беззлобно отозвался другой скотник, — сожалением оглянулся на теплую комнату, решительно шагнул за порог.

Первый — скотник Алексей Савельевич Жуков, второй — Иван Федорович Молотков, оба не новички на ферме. Оба не раз попробовали и осенний дождь и надоедливой зимней вьюги. Вот и теперь они отправились на фурштный двор, где сердитый ветер рвет сено с вил, мешает работать.

— По ветру, по ветру заезжайте! — строго замечает Алексей Савельевич коллегам из соседнего стандарта. — Видите, как относит. Заметет снегом — не вёрнешь, а ведь это корм..

Сам он работал сноровисто, легко. Казалось, не мешает ему и ветер. Ровные пласти сухой люцерны послушно ложатся в сани. Глаз наметан.

— Точка в точку, — удивляется фуражир, взвешивая зерно.

На совещание, куда торопились скотники, собрались все доярки. Ферма-то передового

За две смены ежедневно вывозится 150 тонн. Удобряются в первую очередь кукурузные плантации, они займут у нас площадь в 1100 гектаров.

В этом году мы решили серьезно заняться улучшением лугов и пастбищ, повышением урожайности многолетних трав.

Для подкормки уже завезено 180 тонн аммиачной селитры и 120 тонн карбамида. На каждый из 600 гектаров люцерны будет внесено по 1,5 центнера минеральных удобрений.

Пшеницу будем высевать с одновременным внесением гранулированного суперфосфата. Будут удобрены поля и под другие культуры.

Каждый гектар посева получит норму удобрений. Это — залог высокого урожая.

А. СЕЛЕТИКОВ,
главный агроном совхоза
«Усть-Сертинский».

По итогам работы за 10 месяцев кубанская доярка Клавдия Тайченачеева вышла на первое место в колхозе «Дружба». Она надоила 2413 кг молока. Сейчас Тайченачеева уже выполнила свое годовое обязательство (2500 кг).

На снимке: К. ТАЙЧЕНАЧЕВА.

Фото Ю. Анцеса.

ИЗ СЕМЬИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ ● ТВОЕ МЕСТО В КОЛЛЕКТИВЕ ●

опыта. Не шутка. Стало быть, надо чему-то научить людей, передать им знания.

Вспоминается торжественный момент, когда бригаде присвоили высокое звание коммунистического труда. Находились скептики: все равно-де, поругаетесь, выпьете когда-нибудь не вовремя, останется все на бумаге.

Сдюжил коллектив. Да еще как. Недавно, обсуждая обязательства к юбилею В. И. Ленина, решено бороться за высокую культуру производства, за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Не вдруг, не сразу приходит успех. А. С. Жуков мог бы рассказать, как трудно быть ответственным за ферму. Неплохо идут дела в их бригаде.

Здесь есть и взаимная выручка и настоящая деловая дружба. Только вот пришел новый

скотник, работает, вроде, как все, а товарищу не поможет. Уже не дело, приходится убеждать, приглашать на суд коллектива.

На одном из заседаний цехкома, членом которого избран А. С. Жуков, говорилось о том, что в нижнем коровнике бригада по существу распалась. Заболели доярки. На их место чуть не каждый день присыпают новых. Надо падают. Надо проверять, искать причину, внушить людям, что «ты хоть и временная, но работай от души».

Не обходятся без народного контролера А. С. Жукова конгрольные дойки. Всюду надо успеть.

— Борьба у нас идет не только за количество надоенного молока, но и за качество. Всяко бывало, но давно уже сдаем молоко классным, с по-

Ленин видел в теории

не догму, а руководство к действию. Именно в творческом развитии марксизма — неувядаемая действенная сила идеи В. И. Ленина. Ленинское отношение к теории соединило в себе революционное творчество и верность принципам марксизма, связь теории с жизнью, с революционной практикой.

[Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина»].



вышенным содержанием жира, за что немалая копейка на счет идет, — рассказывают с гордостью члены передовой бригады.

В помещении поражает чистота: можно пройти прямо в домашних туфлях. У места каждой коровы висит ее «паспорт». По нему желающие могут узнать всю физиологию животного.

Вопросы здесь ставятся принципиально. Даже казуистические непосвященному человеку «мелочи» вскрываются неподвластны.

— А как же, — говорит А. С. Жуков, — подтекает поилка, вроде мелочь, но это сырость, грязь. Она мешает работать доярке, может испортить молоко.

У скотников зарплаталичная. Тратит ее А. С. Жуков с умом. Дома есть все необходимое: мебель, приемник. Хорошо живется семейным с таким отцом. Занят он много и основной и общественной работой, а все-таки находит время помочь по хозяйству.

На вопрос, почему именно ему поручили стать народным контролером, товарищи по работе с улыбкой отвечают:

— Хоть строг бывает порой наш Алексей Савельевич, но справедлив, честен. С ним и работать легко.

В. МЕЛЕШНИНА.
с. Карагарово.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

ВЛАДИМИР ИЛЬЧ О СЕБЕ

• ИЗ АНКЕТЫ ДЛЯ ДЕЛЕГАТОВ X ВСЕРОССИЙСКОГО СЪЕЗДА РКП(б) •



Из воспоминаний о Ленине

„ТЕПЕРЬ ТАКОЕ ВРЕМЯ...“

ПОМНЮ, в это лето в Кокушкино пренесжал читавший лекции по математической физике в Казанском университете Г. Н. Шебуев. Он долго, очень долго расхаживал с Володей по саду и беседовал. О чем у них шел разговор, не знаю, но слышал потом, как не однажды Шебуев с увлечением уверял, что Владимиру Ильичу непременно следует поступить на математический факультет, что у него «определен математический склад ума», между тем преподаватели русского и древних языков Симбирской гимназии считали, что Владимир Ильич обязательно должен поступить на филологический факультет. На мой же вопрос Володя, почему он выбирает юридический факультет, а не какой-нибудь другой, математический или естественный, он ответил:

«Теперь такое время, нужно изучать науки права и политическую экономию. Может быть, в другое время я избрал бы другие науки...».

Н. ВЕРЕТЕННИКОВ,
двоюродный брат В. И. Ленина.

ЛЕНИНА ЧИТАЕТ ВСЯ ПЛАНЕТА

По ДАННЫМ ЮНЕСКО (Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры), произведения В. И. Ленина среди переводной литературы занимают в мире первое место. Их читает вся планета. Особенно большой интерес к трудам русского мыслителя и вождя проявляют трудающиеся братских социалистических стран. Так, за последние 22 года ленинские работы были изданы миллионными тиражами в Болгарии — 161 раз, в Румынии — 157, в Венгрии — 116 раз.

В честь столетия со дня рождения В. И. Ленина подготавливается международная книжная выставка, которая откроется в начале 1970 года в Москве. Ее девиз — «Ленин и революционное преобразование мира».

ЮНЕСКО — ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

ЮНЕСКО официально примет участие в праздновании 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Решение об этом принято на состоявшейся недавно в Париже XV сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО. В своей резолюции конференция отметила большой вклад В. И. Ленина в развитие науки, культуры и образования. ЮНЕСКО намечает провести ряд мероприятий, посвященных ленинскому юбилею. В их числе, например, симпозиум на тему «В. И. Ленин и вопросы развития науки, культуры и образования».



МНОГОЕ СДЕЛАНО, МНОГОЕ ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ

• ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ РАЙСОВЕТА •

ДЕПУТАТЫ районного и сельских Советов постоянно общаются со своими избирателями. Многие работают бок о бок с ними, а члены исполнкомов по роду своих обязанностей бывают на фермах, в школах, в учреждениях. Сама природа нашей народной демократии такова, что Советы не могут, не имеют права отрываться от народа.

Анализируя работу местных Советов, заглядывая в наказы избирателей, мы можем сказать, что значительная часть их выполнена.

С каждым годом развивается народное хозяйство, растет культура наших сел. Под руководством районной партийной организации мы сделали немало по выполнению наказов. Советы больше стали заниматься строительством школ и культурных учреждений, конкретнее руководить больницами, библиотеками предприятиями торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

Закон Российской Федерации «О сельском и поселковом Совете» значительно расширил права депутатов. Увеличились и их обязанности. Совет контролирует хозяйственную деятельность колхоза, например, но он обязан помочь хозяйственникам мобилизовать людей, провести с людьми разъяснительную работу, добиться, чтобы каждый гражданин вложил долю своего труда в общее дело.

В том, что сельские труженики в нынешнем году засыпали в закрома Родины 1773 тонны хлеба, обеспечились семенами и фуражом, получили по 16,5 центнера зерна с каждого гектара, перевыполнили план-заказ государства по продаже мяса на 4172, а молока — на 15313 центнеров, выполнили обязательства по среднесуточному привесу скота, — немалая заслуга депутатов и исполнников сельских Советов.

XXIII съезд КПСС и последующие решения ЦК КПСС потребовали от сельских тружеников значительно повысить продуктивность животноводства и урожайность всех культур.

Эти указания нашей партии успешно претворяются в жизнь. Животноводы и полеводы изыскивают новые пути, чтобы хозяйство велоось рентабельно, чтобы каждая ферма, бригада давала доход.

Вспомним, еще в годы разрухи, когда молодая Советская республика истекала кровью, борясь с интервенцией, В. И. Ленин видел государство нового типа с высоко развитой индустрией, государство сплошной электрификации, через годы он видел широкие нивы, которые обрабатываются машинами.

Сейчас, когда страна готовится отметить 100-летие со дня рождения вождя, мы с гордостью отмечаем, что многое, из его заветов уже сделано.

Сессия районного Совета утвердила трехлетний план. В нем предусматривается большое строительство социальных-бытовых помещений, объектов, благоустройства.

Всем видно, как изменяется внешний вид наших сел. Еще несколько лет назад на заседаниях правлений колхозов ставились вопросы только о строительстве хозяйственных объектов, сейчас слушаются отчеты о выполнении решений.

Так, колхоз «Сибирик» выстроил здание столовой и передал ее в эксплуатацию Усманскому сельпо. Здесь же спровоцировали новоселье колхозников в двух новых двухквартирных домах. Запланировано строительство жилого комплекса.

Дети колхозников сельхозартели «Победа» сели за парты в новой школе, новый магазин на четыре рабочих места украшает улицу села Николаевки, а сельский Совет здесь же построил два дома для учителей.

Здания столовой и магазина построил совхоз «Усть-Сергинский». В селе Алчедат (колхоз «Маяк Ильича») теперь есть водопровод, а колхоз «Дружба» открыл детские ясли, построил на кооперативных началах сельсоветом медпункт и здание сельского Совета. Село Ново-Ивановку украсило здание новой школы с типовым спортивным залом.

Чем занимались после 1917 г., кроме партийной, советской, профессиональной и тому подобной работы: кроме указанных, только литературной работой.

К какому профсоюзу принадлежите в настоящее время: к союзу журналистов.

Принимали ли участие в революционном движении до 1917 г.:

Когда	Где	В какой организации
1892—1893	Самара	нелегальные кружки
1894—1895	Петербург	
1895—1897	тюрьма	
1898—1900	Сибирь (Енисейская губерния)	с.-д., а со временем основания РСДРП ее член

Подвергались ли репрессиям за революционную деятельность: 1887 арест; 1895—1897 арест; 1898—1900 Сибирь; 1900 арест.

Сколько времени провели: В тюрьме — несколько дней + 14 месяцев. На каторге — не был. В ссылке — три года. В эмиграции — 9—10 лет.

Агинский Бурятский национальный округ. В новом Дворце культуры колхоза «Путь Ильича» Могойтуйского района открыта картинная галерея. Здесь собрано более двухсот картин, гравюр, рисунков, скульптур. Большая часть произведений выполнена известными в Читинской области художниками и подарена колхозу. Работы сельских художников отражают жизнь новой деревни, показывают достижения хозяйственного и культурного строительства.

На снимке: в колхозной картинной галерее.

Фотохроника ТАСС.

В этом году дети нашего района получили пионерский лагерь «Колосок».

В большинстве школ организованы буфеты с горячим питанием. Увеличился фонд всеобщего. Сельские Советы следят за его правильным использованием.

Много хорошего сделано в районе. В основном оживилась работа учреждений культуры, растет число коллективов и участников художественной самодеятельности. Приезжают к нам на гастроли профессиональные артисты, улучшается кинообслуживание населения.

В районе открыта музыкальная школа. Одаренные дети будут получать теперь музыкальное образование.

Районная больница — гордость поселка. Здание оборудовано новейшей медицинской аппаратурой. Открыт тубдиспансер. Улучшилась профилактическая работа и помощь больным. На работу в район только в этом году пришли 11 врачей и средних медицинских работников.

Им есть где работать. Каждый год строятся здания фельдшерских пунктов, приводятся в порядок старые.

Много делают медики. Но с них и спрос большой. Их обязанность не только лечить, но и проводить санитарно-просветительную работу, следить за соблюдением санитарных правил в предприятиях торговли, общественного питания, в жилищах граждан. Они стараются, чтобы четче работала служба скорой помощи.

Одним из важных прав граждан, записанных в Конституцию СССР, является право на материальное обеспечение в случае потери трудоспособности. На все виды социального обеспечения в районе ежегодно расходуется 1013,6 тысячи рублей, 10 бесплатных путевок на санаторно-курортное лечение выдал отдел социального обеспечения. Два инвалида войны бесплатно получили автомобили марки «Запорожец». Некоторым выданы мотоколяски и мотокресла.

Все, что делается сейчас, все, что запланировано на будущее, исполнительные органы Советской власти делают во имя человека, для человека.

Труженики района включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Многое предстоит нам сделать, чтобы в тот знаменательный день сказать: мы по-настоящему выполняем Ваши заветы, Владимир Ильич.

Б. БОГДАНОВ,
секретарь райисполкома.

**ТОВАРИЩИ
ИЗ РЕДАКЦИИ!**

Моя жена работает на МТФ колхоза «Сибиряк» 10 лет. Я тракторист. Летом сею, убираю хлеб, заготавливаю корма, зимой подвозжу их на ферму и вообще работаю там, где нужен трактор и механизатор.

Но колхоз есть колхоз: у каждого, кроме основной работы, есть забота о своем хозяйстве. Корова, овцы, свиньи тоже требуют ухода и корма. Сейчас зима. На колхозной ферме мы создали хороший запас сена и соломы. Пошли в правление, чтобы дали лошадь свое сено вывезти, а нам говорят:

— Возите, разве мы возражаем?

— А на чем возить? — спрашиваю.

— На чем хотите, — отвечают. — В бригаде всего трое конных саней...

Трое саней на 150 дворов! Как же вывезти корма своей корове? Между прочим, руководители на тракторах свое сено вывезли. А я попросил, говорят, горючего нет.

Прошу опубликовать мое письмо в районной газете.

С. БЕЛОУСОВ,
тракторист колхоза «Сибиряк».

Мы напечатали это письмо, считая, что выступления тракториста достаточно, и члены правления позаботятся о колхозниках, помогут им вывезти корма. Двух мнений тут быть не должно. Прав автор письма: уставом сельхозартели предусмотрено, что колхозники имеют право держать скот в личном пользовании, поскольку общественное хозяйство пока не в состоянии удовлетворить потребности каждой семьи в продуктах животноводства. А коли так, значит, каждый добровольственный колхозник имеет право на предоставление ему транспорта. Правление колхоза «Сибиряк» должно признать свою ошибку и исправить ее.

Публикуя письмо колхозного механизатора, редакция преследует другую цель. В самом деле: «на 150 дворов трое конных саней...». Разве здесь не

чем задуматься правлению? Да и в одном ли колхозе «Сибиряк» такое положение?

На днях редакции попадлась лошадь. Управляющий первым отделением совхоза «Чебулинский» тов. Щеголеватых на просьбу дать коня ответил:

— Лошадь берите хоть сейчас, но запрячь ее не во что ни сани, ни сбруи...

Должно быть, население в Чебуле привыкло к такому. Редакционный сторож пошел на конный двор и привел лошадь

мута вытеснять без городского мастера (пародокс!), и в столь простом деле, как изготовление короба, придется обращаться в какой-нибудь городской промкомбинат, где догадались сохранить мастерство.

У нас этого в районе нет. Хотя возможность наладить выпуск нехитрых, но столь нужных предметов есть подная.

Жил на Ягодном рабочий совхоза А. Китаев. Сейчас он на пенсии, живет в райцентре. Обратитесь к нему, и он сделает вам хоть сани, хоть телегу, хоть легкий выездной транспорт.

Тор посылают, а случись нужда выехать на лошади — запрячь не во что, как в той же Усманке или Николаевке. Только в одном совхозе «Чумайский» и построили настоящий конный двор. Если дело пойдет и дальше так же, то и ограбляется дефицитной.

Так отжала ли свой век лошадь? Нет. И каждый, если подумает, признает: нужен конь в сельском хозяйстве. Крестьянина ли убеждать в этом?

Есть ли нужда бить трактора по зимним кочкам для подвоза сена в личное хозяйство колхозников и рабочих совхозов? Лошадь с успехом бы это сделала, будь достаток саней и сбруй.

Надо ли калечить автомашину по таежному бурелому, чтобы привезти воз сухостой? Нет, на лошади удобнее и, если хотите, дешевле: запасных копыт она не потребует, а испорченная авторезина стоит дороже лошади и, в конечном итоге, самой автомашины.

Случись с человеком беда — приболел, на чем до больницы добраться? Трактор бригадир не дает — все в разгоне, машина не пройдет из-за заносов, да опять же нет ее под руками. Лошадку бы! А во что запрячь ее?

Недавно мы публиковали письмо рабочего совхоза из Ново-Казанки. Как раз на это жаловался — не на чем в больницу съездить.

Может быть, и нет необходимости в каждой бригаде, в каждом отделении налаживать производство саней, телег, хомутов, хотя возможность такая есть везде. Еще на память нашего поколения лошадь была основной тягловой силой, а много ли в деревнях было колесников, щорников, мастеров по изготовлению дуг? От силы, по одному в каждом селе, а то и на группу сел. Почему бы сейчас не возродить то же самое? Речь идет не о сложных машинах, себестоимость изготовления которых в кустарных условиях возрастает, а об обычных предметах крестьянского обихода, которые всегда делались дома. Технология их изготовления вряд ли изменилась даже в массовом производстве. Надо только понять, что лошадь и в механизированном хозяйстве нужна, значит, нужно сделать ее помощником, а не индивидуем.

Когда мы решим этот вопрос, сами собой прекратятся жалобы, типа жалобы, послужившей началом этой статьи.

Ст. ДМИТРИЕВ.

ХРОНИКА

На ОЧЕРЕДНОМ заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся, которое состоялось 21 ноября, обсуждался вопрос «О мероприятиях по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения района».

В этом году в нашем районе нужно было открыть две мастерские в Усть-Сергинском совхозе и пять приемных пунктов, в том числе — по одному в колхозах и один в Чумайском совхозе.

Фактически открыты приемные пункты только в колхозах.

Исполком районного Совета обязал в срок до 15 декабря открыть мастерские в Усть-Серге, колхозе «Маяк Ильинича» и в Чумайском совхозе.

Михаила Яковлевича Королева знают как хорошего механизатора не только в Покровском отделении, но и во всем Чебулинском совхозе. Он много лет работал трактористом и комбайнером. Всегда добивался высокой выработки и хорошего сохранения техники.

В этом году Михаил Яковлевич скосил в валки хлеба с площади 157 гектаров и обмолотил с 180 гектаров, на молотил зерна 3021 центнер.

Закончилась уборка, комбайнер привел в порядок машину, укрыл ее на территорию центральной мастерской, а сам начал работать на тракторе. Для хорошего механизатора в хозяйстве всегда хватает дел.

Его жена, Мария Алексеевна, работает в этом же отделении дояркой. И вот однажды, придя с фермы, Мария Алексеевна рассказала, что уже несколько дней одну группу коров никто не доит. Доярка, не предупредив никого, бросила работать.

ТАК ПОСТУПАЮТ КОММУНИСТЫ

Долго в этот вечер говорил Михаил Яковлевич с женой. Он как-то сразу решил: пойду дояром. Механизаторов хватает, обойдется и без меня, а вот на ферме работать некому.

— Да посуди сама, — говорил он жене, — если даже трактор и простой, то страшного ничего не случится, а вот если не подоишь коров, то это уже происшествие.

— За животными нужен постоянный уход, — говорил он.

Жена сначала отговаривала:

— Как посмотрят на это твой товарищи, будут смеяться, ведь.

Но потом согласилась.

А наутро Михаил Яковлевич пришел в контору и попросил управляющего направить его на ферму дояром.

В начале этого месяца Михаил Королев приступил к работе на ферме. А уже результат заметный. Если раньше от коров по этой группе получали по 3—3,5 кг молока в сутки, то теперь — 5,8. Легче стало работать Марии Алексеевне, жене Королева. Михаил раздает корма своим коровам и поможет накормить группу Марии Алексеевны. Зато и она помогает мужу освоить профессию дояра.

Так, в трудный момент для хозяйства коммунист, не раздумывая, пошел туда, где труднее, и добивается хорошего результата.

Р. МЕЛЬНИКОВ,
секретарь цеховой партийной организации Покровского отделения.

• ФОТО- ИНФОРМАЦИЯ



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Свыше 200 новых сортов овощных и бахчевых культур для различных зон Российской Федерации дал Научно-исследовательский институт овощного хозяйства. 50 — проходят сейчас государственные сортоселитания.

В лабораториях, на опытных станциях и опорных пунктах института, непосредственно в колхозах и совхозах учёные ведут исследования по биологии и физиологии растений, разрабатывают агротехнику высоких урожаев, способы хранения овощей и плодов, создают новые машины, изучают вопросы экономики и организации производства.

На снимках: сорта огурцов и капусты, выведенные учёными института. Вверху — младший научный сотрудник И. Немцова проверяет семена огурцов, подвергнувшихся различным болезням.



На Ленинградском экспериментальном заводе сельскохозяйственного машиностроения начат серийный выпуск электромоты «ЭМ-12а» для обработки почвы в теплицах и парниках. Вес мотыги 7 килограммов, а вместе с электродвигателем — 65. В час его можно обработать на глубину 10 сантиметров 150 квадратных метров почвы.

На снимке: бригадир сборщиков Е. В. Дмитриев за проверкой очередной партии электромоты.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



КАСКАД УДИВИТЕЛЬНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ



Продолжавшаяся впервые в истории в Латинской Америке, в условиях высокогорья (высота Мехико более 2000 метров над уровнем моря), XIX Олимпиада принесла целый каскад удивительных достижений, особенно в легкой атлетике и плавании.

Советские спортсмены завоевали солидное количество медалей — 29 золотых, 32 серебряных и 30 бронзовых, всего — 91.

В этом небольшом обзоре трудно, даже невозможно, рассказать о всех наших призерах Мехико. Расскажем лишь о «золотых».

Отлично показали себя гимнасты. Наша женская команда, в которой все сплошь были олимпийские дебютанты, стала чемпионом. Ее составляли: ленинградка Наталья Кучинская, москвички Зинаида Воронина и Ольга Карабасева. Любовь Бурда из Воронежа, Лариса Петрик из Витебска, и Людмила Турищева из Грозного. Кроме того, Кучинская получила золотую медаль за упражнения на бревне, а Петрик (как и чехословацкая гимнастка Вера Чаславска) — за вольные упражнения.

Мужская наша сборная гимнастов уступила только японкам, завоевав командную серебряную награду. Но и у мужчин было «золото». Его получил абсолютный чемпион мира москвич Михаил Воронин в опорном прыжке и на перекла-

дине (вместе с японцем Накаймой).

Как всегда, порадовали штангисты. Три наших богатыря стали олимпийскими победителями — ленинградский средневес Борис Селицкий, установивший олимпийский рекорд в сумме троеборья — 485 кг, атлет полусреднего веса Виктор Куренцов из Москвы, добившийся мирового рекорда в толчке — 187,5 кг и олимпийских достижений в жиме — 152,5 и сумме троеборья — 475 кг, а также киевский тяжеловес Леонид Жаботинский, который довел олимпийские рекорды в жиме до 200 кг и в рывке до 170 кг. В сумме он поднял 572,5 кг.

Трех наград добились гребцы: Людмила Пинаева из Ленинграда (на байдарке-одиночке), Александр Шапоренко из Сум и Владимир Морозов из Киева (на байдарке-двойке), а также Анатолий Сасс и Александр Тимошин (оба — Москва) на «академической» парной двойке.

Точные уколы и удары наносили наши фехтовальщики. Советская команда рапиристок — минчанки Елена Новикова и Татьяна Самусенко, москвички Александра Забелина и Галина Горюкова вместе с молодой Светланой Чирковой из Талли-

на — завоевала высший олимпийский трофей. Новикова стала еще и олимпийской чемпионкой в личных соревнованиях. Успех праздновали и наши фехтовальщики на саблях — Марк Ракита и Умар Мавлиханов из Москвы, Эдуард Винокуров из Ленинграда, Владимир Назлыков из Махачкалы и Виктор Сидяк из Львова.

Олимпийским «первооткрывателем» стал москвич Евгений Петров. Он выиграл состязания в стрельбе на круглом стенде, впервые в истории включенной в программу олимпийских игр. Его земляк Григорий Косых первенствовал в стрельбе из длину американского негра Боба Бимона на 8 м 90 см). Янис Лусис из Риги, победивший в метании копья с новым олимпийским рекордом — 90,10 м, и Владимир Голубинский из Сум, открывший счет нашим золотым медалям на мексиканской олимпиаде и первенствовавший в спортивной ходьбе на 20 км.

Высших почетов добились три наших боксера: в легчайшем весе Валерий Соколов из Чебоксар, в первом среднем Борис Лагутин из Москвы и в полутяжелом Дан Позняк из Вильнюса. Также трех золотых медалей удостоены: Борис Гуревич из Киева в среднем весе и Александр Медведь из Минска в тяжелом (вольная борьба). Роман Руруа из Тбилиси в полулегкой категории (классическая борьба).

Олимпийскими победителями вышли наши волейбольные команды — и мужская, и жен-



ская. Ленинградский конник Иван Кизимов, победивший в соревнованиях на Большой олимпийский приз по выездке, киевский яхтсмен Валентин Манкин, показавший себя лучше всех в соревнованиях по парусному спорту в классе «финн».

Слабее, чем ожидалось, выступили пловцы, мастера академической гребли, велосипедисты (последние вообще остались без наград) и легкоатлеты. Однако и среди поклонников «королевы спорта» три золотых лауреата — Виктор Санеев из Сухуми, установивший баснословный мировой рекорд в тройном прыжке — 17 м 39 см (это достижение стало в одном ряду с потрясающим прыжком в длину американского негра Боба Бимона на 8 м 90 см). Янис Лусис из Риги, победивший в метании копья с новым олимпийским рекордом — 90,10 м, и Владимир Голубинский из Сум, открывший счет нашим золотым медалям на мексиканской олимпиаде и первенствовавший в спортивной ходьбе на 20 км.

На снимках (слева направо) — олимпийский чемпион В. Санеев во время установления мирового рекорда по тройному прыжку, установив новый мировой рекорд — 17 м 39 см. Советские гимнастки (слева направо первый ряд): Л. Турищева и Л. Бурда; (второй ряд): Л. Петрик, З. Воронина, О. Карасева и Н. Кучинская. Они олимпийские чемпионки в командном зачете.

Встреча советского боксера Д. Позняка с кубинцем Алдама. Бой выиграл советский спортсмен.

Фотохроника ТАСС.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ВТОРНИК,
26 НОЯБРЯ

19.00. Мультипликационный фильм.

19.20. Музыкальный календарь.

19.40. Киножурнал.

19.50. Для старшеклассников. «Парус».

20.50. Киножурнал.

21.00. Теленовости.

21.15. «Летопись полу века. 1948 год».

22.00. Лауреаты «Молодость Кузбасса».

22.30. Галочкин: за и против.

СРЕДА,

27 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

14.00. Программа передач.

14.05. Для школьников. «Приходи, сказка».

14.35. Для школьников. «Операция «Зарница».

15.05. «Семь дней».

Международная программа.

16.05. Литературный театр. И. С. Тургенев. «Пущин и Бабурин».

17.05. Концерт.

17.50. Теленовости.

18.00. Мастера искусств.

19.15. Навстречу IV съезду композиторов.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

20.00. Сочинение танца. Передача вторая.

20.30. «Каким ты станешь, парень?».

20.55. Народная артистика РСФСР Р. Нифонтова.

ЧЕТВЕРГ,

28 НОЯБРЯ

12.00. В помощь школе. Химия. 9—10-е классы. Периодическая система элементов.

12.30. Мультипликационный фильм.

12.40. Для малышей. «Загадушка».

18.00. В помощь школе. Химия. 9—10-е классы. Периодическая система элементов.

18.30. Мультипликационный фильм.

18.40. Для малышей. «Загадушка».

19.00. Киножурнал.

19.10. «В ночь лунного загадения».

Спектакль Новосибирского драматического театра «Красный факел».

В первые — теленовости.

21.20. Киножурнал.

21.30. В мире кино.

ПЯТНИЦА,

29 НОЯБРЯ

19.00. Для школьников. Будь готов!

19.30. «Летопись полу века. 1949 год».

21.15. На полях и фермах.

20.45. Киножурнал.

20.55. Теленовости.

21.10. Международное обозрение.

21.50. Кинохроника.

22.00. Партийная новь. Тележурнал для партийных работников и активистов.

СУББОТА,

30 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

13.30. Программа передач.

13.35. Эстафета новостей.

14.35. «С днем рождения».

15.05. Маршрутами пятилетки. «Слагаемые рекорда».

15.35. «Клуб кинопутешественников».

16.35. Москва вчера, сегодня, завтра.

17.05. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

18.05. Теленовости.

18.15. Премьера телевизионного спектакля.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС:

19.30. Поэт С. Лемешев (повторно, по просьбе телезрителей).

20.20. Киножурнал.

20.30. Декабрьский экран.

21.00. Сервис.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ТОКСИКОЗ БЕРЕМЕННОСТИ СОВЕТЫ ВРАЧА

БЕРЕМЕННОСТЬ и роды — естественные процессы для женского организма и обычно протекают нормально. Однако у некоторых женщин уже в самом начале беременности возникают осложнения, которые могут оказаться вредное влияние на здоровье будущей матери и плода. Первые симптомы токсикоза: затяжная рвота, ухудшение состояния здоровья, женщина слабеет и худеет, теряет аппетит, плохо спит и т. д. Поэтому в первую очередь нужно изменить режим дня. Беременная женщина должна спать не менее 8—10 часов в сутки, а если наблюдаются признаки токсикоза, то еще более.

Нужно как можно чаще бывать на свежем воздухе, стараться избегать волнений, раздражений. Женщине, у которой в первые месяцы наблюдалась тошнота и рвота, рекомендуется есть по утрам лежа в постели. Пища должна быть разнообразна: сладкий чай, кофе, пе-

рвота, сухари, фрукты, овощи, нежирное вареное мясо, рыба, сливочное масло, творог, простокваша, яйца. Если пища лучше усваивается в холодном виде, то рекомендуется делать это.

Иногда тошнота, рвота, слюнотечения и другие явления, связанные с беременностью, бывают так резко выражены, что рекомендованный режим и диета не облегчают состояния, тогда необходимо обратиться к врачу. Как правило, через 5—10 дней результаты лечения не замедляются сказать, и беременная чувствует себя бодрой и здоровой.

У некоторых женщин можно наблюдать поздний токсикоз беременности, во второй ее половине — с 29—30-й недели. Поздний токсикоз характеризуется появлением отеков, повышенным кровяного давления и другими признаками. Может значение выше указанным симптомам. Между тем, в ее орга-

низме происходят резкие нарушения, ухудшающие условия для развития плода, а иногда вызывающие преждевременные роды и другие осложнения. Как, например, внутриутробная смерть плода.

Вовремя обнаружить осложнения беременности и назначить правильное лечение и режим можно только при условии, если женщина систематически посещает женскую консультацию. И если женщина пренебрегает своими обязанностями, когда опасность токсикоза наиболее велика, то начало осложнений может быть пропущено, и тогда справиться с развитием токсикоза значительно труднее.

Женщины! Если у вас обнаружен токсикоз, особенно во второй половине беременности, не пренебрегайте своим здоровьем, здоровьем своего будущего ребенка!

В. ЕСИНА,
акушерка.

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, д. № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и секретаря — 0-41, сельхозотдела — 1-19, отдела культуры и бухгалтерии — 0-43, типографии — 0-41 (2 звонка).

Типография газеты «Ленинская искра». Тираж 2467 экз. Заказ № 614.

Газета выходит 3 раза

в неделю:

вторник, четверг, суббота

**НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**